

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. április 28. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek az ország minden tájáról

1957. április 28.

A községi tanácstagok kezdeményezésére a Szabolcs megyei Baktalórántháza egyénileg dolgozó parasztjai a munkásosztály nagy ünnepének tiszteletére vállalták, hogy május elsejére minden tavaszi vetőmagot elvetnek, s parlagföld nem marad a falu határában. A községi tanács a dolgozó parasztok nevében egyben párosversenyre hívta az azonos adottságokkal, talajviszonyokkal rendelkező szomszédos öfnehértő községet.

X X X

A békéscsabai Vörös Október Termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy a nehéz idők viharát átélte közös gazdaságot saját pénzalap létesítésével is talpraállítják. Minden tag önkéntesen ezer forintot adott ebbe az alapba, amit kilépésig használ a szövetkezet. Nyolcvanezer forintnál több gyűlt így össze a közös kasszába és abból Zetor erőgépet és pótkocsit vásároltak.

X X X

Vas megye földművesszövetkezeteinek felvásárlási forgalma hónapról hónapra növekszik. Burgonyából 236 vagonnal, tojásból másfélmillió darabbal, mákból 153 mázsával, vöröshagymából 183 mázsával többet vásároltak fel az első három és fél hónapban, mint a múlt év azonos időszakában.

X X X

A Bács megyei termelőszövetkezetekben ezekben a hetekben taggyűléseket tartottak, ahol az idős, munkaképtelen dolgozók ellátásáról határoztak. A kerekegyházi Dózsa Tsz-ben a már nyugdíjba vonult tagok javára havonta tíz munkaegységet irnak, s a munkában eltöltött évek után még külön, egész évi átlagos munkaegységül két százalékát is megkapják. Megszavazták részükre a háztáji földet is. Előzetes számítás szerint ilymódon az idős dolgozók évente tizenkétezer forint jövedelemhez jutnak.

X X X

Fejér megyében növekszik az érdeklődés az alacsonyabb fokú társulások iránt. Eddig öt szőlőermelő szakcsoport alakult, amelynek tagjai az egykori hegyközségek mintájára közösen szerzik be a szőlőműveléshez szükséges eszközöket, védekezőanyagokat. Cecén és környékén a paprikatermelők alakítottak szakcsoportot. Fejérben jelenleg öt zöldségtermelő, három rizstermelő, négy juhtenyésztő, negyvenegy méhész, ezenkívül málnatermelő, haltenyésztő és kosárfonó szakcsoport működik.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 28. 7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./

A Kecskemét-Városföldi Állami Gazdaság tehenészetében tavaly kezdtek meg jersey szarvasmarha és a magyar-tarka tehenek keresztezését. Jelenleg hetven új tenyésztési üszőt nevelnek, amelyek egyesítik a két fajta jótulajdonosságait. A jersey üszők már 16-17 hónapos korukra tenyészérettek, ugyanakkor a magyar fajtájuk csak 24-26 hónapra érik el ugyanezt az állapotot.

x x x

A nyírségi Nagyszekeres község dolgozó parasztjai egyöntetűen rátértek a hagyományos aprómag termelésre. Az idén tavasszal a gazdák az őszi és a tavaszi kalászosokat lucerna és lóheremaggal vetették felül, amelynek jórésze már ki is kelt. Két esztendő múlva ebben a községben több mint hatszáz mázsa lucernamag terem.

x x x

Évtizedek óta híres a Gönc környéki szarvasmarha tenyésztés. A megyei tanács is itt alakította meg az első minőségi állattenyésztési kört. Gönc és a környező tizenkét község állattartó gazdáinak eredményeire jellemző, hogy ebben az évben már száz tenyészállatot - negyven tenyészbikát és hatvan tenyészüszőt - adtak át köztenyésztésre.

x x x

Megélénkült az ingatlanforgalom Veszprém megyében. Különösen a balatonparti szőlők keresettek. A tapolcai járásban ebben az évben eddig csaknem száz hold szőlő cserélt gazdát a múlt évinél jóval magasabb áron.

x x x

A Békés megyei Kétsoprony Dózsa Termelőszövetkezete husz holdas hevesi dinnyekertészetet létesített. A kert gondozásával két Heves megyei kertészt bízták meg. A melegágyakban már mintegy harmincezer szépen fejlődő görög- és sárgadinnye várja a májusi kiültetést.

x x x

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet kaposvári talajlaboratóriumának dolgozói felkészültek a most meginduló országos részletes talajtérképezés során rájuk váró feladatokra. A munka célja olyan talaj-kataszter felállítása, amely lehetővé teszi az igazságosabb földadó kivetést. A laboratórium kollektívája évente mintegy negyvenezer holdról készít részletes talajtérképet.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 28. 7 óra 10 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . 2.folyt./

Somogy megye határán, a kacsaringós Dráva folyó mentén gazdag fűvesszőtelepek diszlenek. Az elmúlt években a műszaki határzár miatt nem volt mód rá, hogy az itt termelt vesszőt hasznosítsák. Most az Erdei Melléktermékgyűjtő Vállalat száz főnyi brigádja dolgozik itt. A vesszőkből hőszivnyt fonnak, s eddig mintegy háromezer két és félméteres hőszivnyt készítettek.

x x x

A kunsszentmiklósi öreg templom padlásán /vesszőzadok óta galambok tanúszták. A többezres madárserög után 202 éve halmozódik az értékes trágya. Egy élelmes gazdálkodó, Tózsér József vállalkozott a padlás letakarítására, így több mint tíz vagon értékes trágyához jutott, amit a gyenge homoktalajok vetésének feljavítására használ. /MTI/

Szől és hódvő fasorokat ültettek a déldunántuli vasutvonalak mentén

1957. április 28.

Kevesen tudják, hogy a pécsi vasutigazgatóság egyuttal Dél-Dunántul egyik legnagyobb erdőbirtokosa is. Mégpedig jó erdőbirtokos, mert minden évben jelentősen gyarapítja faállományát. Csupán 1950 óta mintegy két száz hektárnyi területen ültettek fákat, fasorokat, erdősávokat a vasutvonalak mentén.

Az idei tavaszon is negyedmillió forintot fordított a MÁV pécsi igazgatósága a vasutvonalak mentének fásítására, hód- és szélvédő sávok létesítésére. Fával ültették végig a Pusztaszabolcs és Sárbogárd közötti harminc kilométeres vasutvonal két oldalát is. Ez a vidék egyékként is fátlan, s így a hód és a szél szabadon támadhatta ezt a fontos fővonalat. Ma már nincs olyan vasutvonal Dél-Dunántulon, amelyet legalább részben ne szegélyeznének fasorok.

Nagyrányu, főleg diszitő jelleű fásítást végeztek a Balaton déli partvidékén is. Mintegy nyolcvan fajta diszcserjét és fát ültettek el a Balatonzentgyörgy és Lepsény közötti vonalszakaszon: zömmel az állomások parkjában. A fásítás most fejeződött be és ennek során körülbelül tizenötezer fa került földre a pécsi vasutigazgatóság területén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 28. 7 óra 15 perc

Saját erőből új népművelési otthonokat építenek a Viharsarokban

1957. április 28.

Békés megye több községében a lakosság hozzájárulásával jelentős társadalmi összefogással művelődési otthonot létesítenek.

Sarkodon a községi tanács kezdeményezésére a községfejlesztési hozzájárulásból és romos épületek anyagából emeletes, korszerű járási művelődési házat építenek még ebben az évben a különböző vállalatok, a gépállomás, a tüz-ek és a földművelővetkezet önkéntes közreműködésével. Az elagult házak bontását májusban kezdik meg. A hétszáz személyes előadótermet még az idén, az emeleti részt pedig jövőre építik fel.

Mezőkovácsházán szintén nagy járási művelődési ház építését tervezik közös erővel. Medgyesbodzásán már tető alatt van az új művelődési otthon, amelyet százezer forint községfejlesztési hozzájárulásból és értékes társadalmi munkával emeltek.

/MTI/

Ítélet a szekszárdi husipari vállalat sikasztói ügyében

1957. április 28.

Marcius folyamán nagyarányú sikasztást lepleztek le a szekszárdi husipari vállalatnál. A nyomozás megállapította, hogy Grónai Ferenc igazgató több társával bünszövetkezetet alakítva, hónapokon át sikasztott s ezzel csaknem százezer forinttal károsította meg a vállalatot. A szekszárdi megyei bíróság most tárgyalta a bünszövetkezet ügyét s valamennyi tagját bünszéknek mondta ki a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett sikasztás miatt. Grónai Ferenc volt igazgatót öt és fél évi börtönre, öt társát kisebb büntetésre ítélték. /MTI/

Új hasító gép a Pécsi Bőrgyárban

1957. április 28.

A sertésbőr nemesítésére a Német Szövetségi Köztársaságból új hasító gép érkezett a Pécsi Bőrgyárba. Az új géppel megkészszeresedik a tükörsimára fényes, tetszetős sertésbőr gyártása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 28. 7 óra 20 perc

Eötvös Károly irodalmi és helytörténeti munkaközösség alakult Veszprémben

1957. április 28.

A TTIT Veszprém megyei szervezete keretében megalakult a Veszprém megyei helytörténeti kutatók és írók munkaközössége. A munkaközösséget a megyében élő írók, kutatók, tudományos dolgozók alakították, de a munkába bevonják azokat az írókat és kutatókat is, akik eredményeket értek el a Bakony-Balaton vidékének kutatásában, irodalmi ábrázolásában.

A munkaközösség folytatni igyekszik azt a sajátos táji kulturát, amelyet a munkaközösség névadója, a Veszprém-ben nyugvó Eötvös Károly kezdett el a Bakonyról s a Balatonról írott könyveivel. A táj kutatás mai módszereivel, lehetőségeivel, a kutatók és az írók összefogásával igyekeznek a megye lakóival, s az országgal megismertetni a Bakony-Balaton-vidék múltját és mai arculatát. /MTI/

Új gépek a baranyai tejüzemekben

1957. április 28.

A naponta százezer liter tejet feldolgozó Baranya megyei Tejipari Egyesülés üzemei új gépekkel gazdagodtak, amelyeknek egy részét már üzemhelyezték. A munkát gyorsító, könnyítő és minőségileg is javító gépeket - keverő sajtókádákat, főlöző és lemezpasztorgépeket - magyar, német és cseh üzemek szállították. Megérkezett egy nagyteljesítményű palacktöltő és mosógép is, de ennek felszerelésére helyhiány miatt csak később kerül sor. /MTI/

Készül a Vasi Szemle

1957. április 28.

Az ellenforradalmi események miatt az ősszel elmaradt a nagy érdeklődéssel várt Vasi Szemle című folyóirat megjelenése. Szombathely kulturális köreiből most ismét foglalkoznak a folyóirat kiadásával s a tizenkét íves folyóirat előreláthatóan június végén megjelenik.

A Vasi Szemle tíz-tizenkét hosszabb tanulmányt közöl majd, többek között Vas megye művészettörténetéről, néprajzáról, ipartörténetéről, valamint ismertetést az Isis-szentély ásátásának legújabb eredményeiről. /MTI/

B 6. kiadás 1957. április 28. 10 óra 15 perc

Száztiz új lakás építését kezdik meg a Rákóczi uton

1957. április 28.

Az ellenforradalmi események idején teljesen tönkrement a Rákóczi ut 56. számú ház. A romos épületet lebontották, parkirozták. A 24. számú Építőipari Vállalat még ebben a negyedévben megkezdte az üres telken egy modern bérház építését. Az új ház érkező lesz, a Rákóczi uti oldalon ~~valatsorral~~. A ház Miksa utcai oldalán az Athenaeum Nyomda egyik részlege foglalja el a földszintet. A szép épületben negyven összkomfortos lakás lesz.

A vállalat dolgozói a Rákóczi ut 65. számú telken - ahol most raktárak vannak - hetven lakást építenek. Az épület földszintjére butor áruházat és állandó butorkiállítási termet terveznek. A Rákóczi uti új lakások építését a jövő évben fejezik be. /MTI/

Higitott bitument gyárt a Zalai Kőolajipari Vállalat

1957. április 28.

A mindössze néhány év óta működő Zalai Kőolajipari Vállalatnál évről évre emelkedik a gyártmányok száma. A múlt évben a gáz- és fűtőolajon kívül tizennyolc féle bitument állítottak elő, az idén viszont már ennek több mint a kétszeresét, negyvennégy féle bitument gyártanak.

A napokban újfajta, úgynevezett higitott bitumen előállítását kezdték meg. Ennek használatával lényegesen olcsóbb lesz az utépités. Az új gyártmány előnye, hogy hideg állapotban is felhordható és tartálykocsikban szállítható. A mintegy félmillió forintos beruházással létesített berendezéssel a második negyedévben háromezer tonna higitott bitument készítenek. /MTI/

Kalászol a rozs a Kiskunságban

1957. április 28.

A Kiskunságban több mint százezer holdon természetnek rozsot. A vetések az elmúlt évektől eltérően, a gondos talajmunka és a kedvező időjárás következtében szépen fejlődnek, különösen a kiskőrösi járásban, ahol a tavasszal több mint tízezer holdon fejtrágyáztak. Az elmúlt napokban lehullott csapadék után a rozs megyszerte kalászol. /MTI/

B 7. kiadás 1957. április 28. 10 óra 15 perc

Harminchét gyermeket nevelt fel a kunszentmiklósi Valaczka házaspár

1957. április 28.

A kunszentmiklósi Valaczka házaspár messze környéken híres arról, hogy a legtöbb posta, üdvözlőlap hozzájuk érkezik. Az idős gyermektelen házaspár harminchét kis árva, menhelyben gondozott gyermeket nevelt fel. Szükség anyagi viszonyok között élnek, mégis példásan, nagy gonddal nevelték a gyermekeket. Házasságkötésük óta minden évben két-három kisgyermek volt náluk, akiket csecsemőkorukban hoztak el a menhelyből és egészen tizennégy éves korukig neveltek, amikor is az állam vette át őket, hogy további nevelésükről gondoskodják. Jelenleg is két kisgyermek, egy tizenegy éves kislány és egy négy esztendőes kisfiu nevelkedik Valaczkánál, őket azonban örökbefogadták.

Az idős házaspárt rendszeresen meglátogatja harmincöt gyermeke. Ünnepeken, születés- és névnapokon csomagszámra érkeznek hozzájuk a szeretetteljes, hálás üdvözlő levelek. /MTI/

Négy és félmillió forint utjavításra Vas megyében

1957. április 28.

A gépkocsivezetők, kerékpárosok, motorosok öröme Vas megyében nagyarányú utépitési munkák kezdődtek. Az idén négy és félmillió forintot fordítanak új utak építésére és a régiak korszerűsítésére, karbantartására.

Már megkezdtek a javítás Rábasömjén és Sárvár között, ahol jóminőségű bitumen utat építenek. A sáron-jánosházi-főközlekedési ut Hegyfalu és Felsőpaty közötti szakaszán szintén korszerűsítési munkákra kerül sor. Szeleste és Vát községek között, hat kilométeres utszakason ugyancsak hozzáláttak az ut szélesítéséhez, megjavításához.

A négy és félmillió forintból kétmilliót Szombathely utcáinak javítására fordítanak. /MTI/

Csaknem két százan kértek családház-építési kölcsönt Ózdon

1957. április 28.

Ózdon az elmúlt évben százhusz dolgozó épített az állam segítségével családházat. Az idén már csaknem kétszázan fordultak az OTP-hez házépitési kölcsönért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 28. 12 óra / perc

Tudományos értékű bibliográfia jelent meg Tokajhegyalja irodalmáról

1957. április 28.

Tokajhegyalja világhírű bortermelését, néprajzát, gazdasági életét és történetét évszázadok óta feljegyzik az utazók, tudósok és írók. A XVI. század orvosai már azt is megírták, amit a legújabb tudományos kutatások is bizonyítanak, hogy a tokaji aszu gyógyszer. A külföldi utazók sokszor hozzáférhetetlen, feledésbement könyvei pedig azokról a dalásokról adnak igen értékes történelmi felvilágosítást, amelyek a XVI. században idegen, osztrák és oldosok fegyverével pusztították Hegyalját.

Tokajhegyalja bortermeléséről, néprajzi, helyi, gazdasági és művelődéstörténetéről szóló tudományos irodalmat, újságcikkeket és utleírásokat dr. Bakos József most bibliográfiába gyűjtötte. A bibliográfia a Borsod megyei tanács művelődési osztálya és a sárospataki múzeum kiadásában jelent meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. április 28. 12 óra / 10 perc

Új tanácstagokat jelölnek a visszahívottak helyébe

1957. április 28.

Heves megyében az elmúlt hónapokban 34 olyan járási tanácstagot hívtak vissza, akik visszaéltek választói bizalmával, támogatták a nép államára törő ellenforradalmárokat. A megüresedett választói körzetben a Hazafias Népfront javaslatára alapján most új tanácstagokat választanak.

A megveszerte folyó jelölőgyűléseken eddig 15 olyan tanácstag megválasztásáról határoztak, akiket a Hazafias Népfront jelölt és munkásságukkal kiérdemelték a nép bizalmát. Az egri járás nyolc megüresedett választói körzetében már be is fejezték a jelöléseket. Az ostorosi választói körzetben Koós Viktort, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának szóleszleti agronómusát jelölték. A község dolgozó parasztjainak véleménye szerint a nagy szakértelemmel rendelkező tanácstag nagy segítséget tud majd nyújtani a környék szőlőtermelésének fellendítéséhez és más szakproblémák megoldásához. A maklári választói körzetben Kása Jánosra, a községi tanács köztisztviselőjében álló elnökére adták szavazatukat a népes jelölőgyűlés résztvevői. Az államigazgatásban dolgozóknak mellett új helyet kapnak a tanácsokban a legkiválóbb dolgozó parasztok is. Az egri járásban például két tekintélyes gazdát fogadtak el a jelölés alkalmával.

Az első tanácsügyi választásokat vasárnap - az országban elsőnek - az egri járás körzeteiben tartják és június 30-ra megveszerte befejezik a pótválasztásokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10 kiadás 1957. április 28. 12-óra 20 perc

Olcsó építőblokkokat készítenek az ózdi kohászok részére

1957. április 28.

Az ózdi kohászat vezetősége a családi házépítés megkönnyítésére blokkverő-üzemet létesített. Az üzemben vibrátoros berendezés segítségével a generátorsalakból és kohósalakból magas szilárdságú építőblokkokat készítenek. Egy-egy építőblokk tíz normáltéglával azonos és az ára harmadára került. Az új üzemben két naponta egy családi házhoz elegendő falazóblokk készül. Ebben az évben másfél száz családi házhoz elegendő falazóanyagot készítenek.

Megkezdte működését a gyárban a cserépvető gép is, így olcsó cseréphez is hozzájutnak a házépítők.

/MTI/

A makói gimnázium irodalmi szakköre felkutatja József Attila Makón töltött éveinek emlékét

1957. április 28.

A makói József Attila gimnázium irodalmi szakköre évek óta gyűjti az iskola névadójának Makón töltött éveiről a régi emlékeket. A diákok pedagógusai vezetésével felkeresik a költő egykori ismerőseit, s azok elbeszéléseit díszes albumban gyűjtik össze. Lefényképezték azokat a házakat, amelyekben József Attila valamikor élt. A felvételeket megnagyították és magyarórázó szöveggel ellátva elhelyezték az iskola folyosóin. Nemrég az egyik helybeli fényképész raktárában különösen érdekes "leletre" bukkantak: a költő egy eddig ismeretlen fényképét találták meg, amelyen nővérével együtt látható.

József Attila iskolatársainál tett látogatásaik alkalmából a költő jónéhány kézírata is előkerült. Ezek egy-egy vidéken eltöltött este, táncmulatság emlékét örökítik meg.

Az iskola névadójának emlékét állandóan kutató makói diákok az összegyűjtött sokrétű anyagból József Attila emlékkiállítását akarnak rendezni a gimnáziumban.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11 kiadás 1957. április 28. 13 óra 1 perc

Duzzadó cementet készítenek a lábatlani cementgyár laboratóriumában

1957. április 28.

A Lábatlani Cement és Mészművek laboratóriumában érdekes kísérletet fejeztek be. A földalatti építkezéseken szinte nélkülözhetetlen, úgynevezett duzzadó cementet készítenek. A most forgalomban lévő cement ugyanis lassu kötés után zsugorodik, így a betonon keletkező hajszálrepedéseken beszívórog a víz. Az újfajta cement, amely a tömítés után azonnal köt, kissé megduzzad és így repedés nem keletkezik. A laboratóriumi munka után rövidesen sor kerül az üzemi kísérletekre. /MTI/

Újabb mindenés gép a parasztságunk

1957. április 28.

A Kisalföldi Gépgyárban hat művelet végzésére alkalmas egyetemes mezőgazdasági gép mintapéldányának gyártását kezdték meg. A "kisalföldi mindenés" kukoricamorzsoló, kalapácsos daráló, répvágó, szecsavágó, körfűrész és köszörű tartozik. A közös villanymotorral meghajtott gép mintapéldánya májusban készül el.

/MTI/

/elnevezésü géphez

Emeletes lakóház épült Paseráten

1957. április 28.

Dudán, a Paseréti ut 9. szám alatt egyemeletes villaszerű épület épült a FURPA dolgozóinak. A négy összkomfortos lakást a jövő héten adják át tulajdonosaiknak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1957. április 28. 13 óra 10 perc

Új gyártmánnyal készül az ipari kiállításra a nyerges-
ujfalui eternitgyár

1957. április 28.

A nyergesujfalui Eternit Művek dolgozói részt vesznek a májusban megrendezésre kerülő Budapesteni Ipari Kiállításon. Palacsóból nagyméretű pavilont építenek és a tetőfedőpalán, vízvezeték és nyomócsővön kívül új gyártmányukat, a színes palát is bemutatják. Most kezdtek meg ugyanis hat évi szünet után a színes pala gyártását, amelyből rozsdabarnát, lilásárnyalatú szürkét és sötétszürkét visznek a kiállításra. /MTI/

Szervezik a fizetővendégszolgálatot a Balaton északi partján

1957. április 28.

A közismert Balaton-parti az állodaszoba-hiány enyhítése érdekében az idegenforgalmi hivatalok évről-évre fejlesztik a fizetővendégszolgálatot, amelynek keretében vállalatok, intézmények, kirándulótársaságok hosszabb időre bérelnek ki magánszemélyek tulajdonában lévő szobákat. A fizetővendégszolgálat szervezése már az idei nyárra is megkezdődött. A Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala eddig csaknem kétszáz szobára kötött szerződést, de mint számítják, a fürdőidény megkezdéséig ezt még megkétszerezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1957. április 28.

13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

1957. április 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 28-án, vasárnap délután:

Meleg idő

Kelet-Európa felett leszálló légáramlással folytatódik a csendes, jobbára száraz időjárás. Közép-Európába továbbra is meleg levegő érkezik egyrészt Afrika, másrészt a Kaukázus felől és nappal a hőmérséklet 20-25 fokra emelkedik.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, de csak néhány helyen volt kisebb zápor, Debrecenben, Kúgdön, Borsodnádasdon zivatar. Kúgdön jégeső is hullott. A felmelegedés fokozódott és a legmagasabb hőmérséklet ország-szerte 22-24 fok volt. Éjszaka 9-12 fokra hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal, a légnomás napi középértéke 1.9 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 760 milliméter, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: tovább tart a meleg idő. Felhőátvonulások, ma legfeljebb egy-két helyen, holnap több helyen kisebb eső, esetleg zivatar. Mészékelt, időnkint kissé élénkebb délkeleti-déli szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, .. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 19-22, keleten 23-26 fok között.

x x x

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 362 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. április 28. 15 óra 5 perc

Szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett Budapestre

1957. április 28.

A Szaktanács meghívására szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett vasárnap délelőtt Budapestre, a május elsejéi ünnepségekre. A küldöttség vezetője V. Korjakin, a szinesfémkohászati dolgozók szakszervezetének elnöke; tagjai A. Szorokina, a Trjougornaja Manufaktura főnöke, N. Kaminszkij, a minszki szerszámgépgár lakotosa és J. Kalcsenko, a Leninszkaja Kuznecza üzem szerelője.

A delegáció fogadtatásán a Ferihegyi repülőtéren a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége részéről jelen volt Vas-Wittig Miklós alelnök, Gáspár Sándor főtitkár, Kisházi Ödön főtitkárnyeltes, Bugár Jánosné, Hári Béla és Vincze József, a titkárság tagjai, valamint földvári Aladár, a közlekedési, Szabó Antal, a vasutas, Manner József, a vasas, Brutyó János, az építőipari szakszervezet elnöke és több más szakszervezeti vezető. Jelen volt a fogadtatásnál V. V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /MTI/

Tizenkilenc idős kommunista utazott a Szovjetunióba

1957. április 28.

Vasárnap délelőtt elutazott a Szovjetunióba a magyar munkásmozgalom tizenkilenc régi, kipróbált harcosa, akiket a Szovjetunió Kommunista Pártjának elnöksége hívott meg egyhónapos vendégségre. Az idős kommunista harcosokat hozzátartozóikon kívül elvtársaik, ismerőseik és munkatársaik közül számosan elkísérték a Nyugati pályaudvarra. A küldöttség bucsúztatására megjelent Kiss Károly, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, ott volt J. I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. április 28. 17 óra 50 perc

Csaknem huszezeren vettek részt a szegedi járásban rendezett nagygyűléseken

1957. április 28.

Vasárnap délelőtt a szegedi járásban mintegy huszonegy községből csaknem huszezer érdeklődő vett részt az MSZMP által a járás öt legnagyobb helységében tartott tömeggyűléseken.

Kisteleken a piactéren rendezett parasztyűlésen több ezer dolgozó paraszt hallgatta meg Dögei Imre földművelésügyi miniszternek, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának beszámolóját. Sokan jöttek be kocsin, karékpáron a környékbeli Balástya, Pusztaszer, Sívénháza községekből is. A nagygyűlés kezdete előtt a kisteleki uttörők zenekara szórakoztatta a jelenlévőket.

Dögei Imre több mint egyórás beszédének elején az ellenforradalmi eseményekről szólt, majd a dolgozó parasztságot legjobban érdeklő kérdésekről beszélt. Megemlítette, hogy országosan biztatók a terméskilátások, a tavaszi vetések szépek és normális időjárás esetén jó közepes termésre lehet számítani.

A beszolgáltatásról terjesztett híresztelésekkel kapcsolatban nyomatékosan leszögezte, hogy a falu népe ne üljön fel azoknak a koholmányoknak, hogy a kormány visszaakarná állítani a beszolgáltatást. Erről szó sincs és nem is lesz. A kötelező vetéstörvényt sem állítjuk vissza - mondotta -, de megmondjuk nyíltan az egyéni parasztnak és a termelőszövetkezeteknek, mire van szüksége az országnak, mit tudunk külföldön értékesíteni, s ha nem ezt termelik, hanem mást, az a termelő nyakán maradhat. Elsősorban olyan terményekre van szükség, amelyek a világpiacon is számottevők, mert a piac Kisteleken és a világ bármely részében piac, azt veszik meg, ami jobb és olcsóbb.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány nem gondolja a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről, mert a termelést fokozni, a termelési költségeket csökkenteni, egységes minőségű árut előállítani szétszórt kisparcellákon nem lehet.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. április 28. 17 óra 50 perc

/Csaknem huszezren... folyt.

Dögei Imre azzal zárta beszédét, hogy a párt és a kormány bizik a parasztságban, bizik abban, hogy a kötelező beszolgáltatás és vetéstervezés nélkül is megtermeli azt, amire az országnak szüksége van, s biztos abban, hogy erre a bizalomra a dolgozó parasztság becsületese munkával válaszol.

A nagy tapsal fogadott beszéd után Dögei Imrét körülvették a kisteleki dolgozó parasztlak és sokáig beszélgettek vele.

Móranalomban már a koradélutáni órákban gyülekeztek a főtér híressen lombosodó fái alatt a környék dolgozó parasztlak. Vidám énekszóval, felvirágozott vonatokon, szekereken érkeztek az ácsotthalmi Szabadságharcos Tsz. az ácsotthalmi Állami gazdaság dolgozói, továbbá a zakányszéki, a dománási gazdák, összesen négy közép-termelészövetkezeti tagjai és dolgozó parasztlak. A vöröses drapériákkal, Lenin arcképével díszített emelvény körül többezren gyűltek össze, hogy meghallgassák Benke Valériának, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának beszédét.

Benke Valéria elsősorban az októberi események ellenforradalmi jellegét elemezte, majd az általános politikai, gazdasági helyzetéről számolt be. Beszédét sokszor szakította félbe a lelkes taps, különösen amikor a rádióvédők az ellenforradalmárokkal szembeni hősiességéről beszélt, személyes élményei alapján.

A végig nagy tetszéssel fogadott beszámoló után az ácsotthalmi Szabadságharcos, a móranalomban Vöröses Október Tsz. tagjai 23 terményükkel, a kitűnő minőségű homoki borból nyújtottak át egy-egy fonott üveggel.

Hasonló sikeres nagygyűlést tartottak még Sándorfalván, ahol Komocsin Zoltán, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KIM országos szervező bizottságának vezetője, Széregyén, ahol Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság titkára és Bordányban, ahol Fehér Lajos, az MSZMP megyei intéző bizottságának tagja mondott beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. április 28. 17 óra 55 perc

Ezer budapesti uttóró nagysikerű csillagturája a budai hegyekben

1957. április 28.

Vasárnap már a koraregeli órákban gyermekzsivajtól volt hangos Zugliget és Farkasrét. A budapesti uttórok százei gyűltek itt, hogy elinduljanak az elmúlt évek legnagyobb szabású csillagturájára. A turán résztvevők száma meghaladta az ezret. A pályákat sok szülő és pedagógus is elkísérte.

Hármincegy leány-és hatvanhat fiúversenyt vetélkedett, melyikük küzdött le a legjobb eredménnyel az utközben felállított akadályokat. Az akadályok alapos próbára tették a résztvevőket. Nemcsak sátorverésben, elsősegélynyújtásban, hanem kétféleműzésben, tűzgyújtásban, lablításban, varrásban stb. kellett megmutatni, melyik a legjobb volt.

A tura utvonala a csillagbúri uttórtáborba vezettek, itt hirdették ki az eredményeket is. Kétszemélyes sátor lett a jutalma a legjobbaknak, a Vörösvári utti általános leányiskola, az Őrnagy utcai, a Balázs Béla utcai fiúiskola uttóroinak és a KIM-kerületi Ordas Úrs tagjainak. Értékes díjakat kaptak a verseny helyezettjei is.

Az eredményhirdetés után a Magyar Rádió művészei adtak műsort a gyerekeknek. Hatalmas sikere volt a rádióból jól ismert, népszerű "Bökkenő" nyilvános adának.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. április 28. 17 óra 55 perc

A III. kerületi munkásörnség zászlóavatási ünnepe
1957. április 28.

Vasárnap délelőtti zászlóavatási ünnepséget tartottak Obudán. A nemzetiszínű és vörös zászlókkal övezett emblematrumban nyújtották át az Miklós Ujlaki Tűzoltóár szolgálati ajándékukat - egy hatalmas vörös lobogót - a kerület munkásör- zászlóaljának.

A díszszólvány elő felsorakozott munkásöröket Molnár Ernő, az MSZMP III. kerületi intéző bizottságának elnöke, Tóbiás Mihályné, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a KISZ-szervezet és a honvédség képviselői üdvözölték. A zászlót Lakatos Ernő, a munkásör- zászlóalj parancsnoka vette át. Igéretet tett arra, hogy a zászlóalj, ha kell, fegyverrel védi meg a munkáshatalmat.

Ezután a Szállítóberendezések Gyára, az Obudai Hajógyár, a többi III. kerületi üzem és vállalat képviselője erősítette a lobogó rudjára a zászlószerkezetet.

A banszós ünnepség az Internacionális hangjával ért véget. /MTI/

V E G E .



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 29. 6 óra -- perc

Több mint tízezer selyemhernyó-tenyésztő kötött termelési szerződést

1957. április 29.

A Selyemtermelő Vállalat az idén szélesebb alapkra helyezi a selyemhernyótenyésztést. Az elmúlt évben nyolcezer-kilencezer tenyésztővel kötötték termelési szerződést, az idén ezt a számot tízenétezerre kívánják növelni. Eddig több mint tízezer selyemhernyó-tenyésztővel állapodtak meg, s úgy tervezik, mintegy háromszáztvenezer kiló selyemhernyógubót váltanak be.

A múlt évben részt vettek a tenyésztésben az uttörők is, és mintegy tízenétezer kiló gubót adtak át a beváltóhelyeknek, amiért 45.000-50.000 forintot kaptak. Az idén ugyancsak lehetőséget nyújtanak az uttörőknek arra, hogy bekapcsolódjanak a jól jövedelmező munkába. /MTI/

A Madártani Intézet felhívása

1957. április 29.

A madárvonulás csaknem teljesen befejeződött, csupán néhány, a hűség iránt érzékenyebb rovarfaj: a sarlóscsiga, a sárgarigó, a légykapó marad még el, de a tartós meleg idő ezeket is egyik napról a másikra meghozhatja. A korábban érkezett madarak és a nálunk áttelelők már nagyrészt tojásaikon ülnek. A haznos madarak védelme most különösképpen szükséges. Erről az 59/1954./IX.9./ számú minisztertanácsi rendelet intézkedik azzal a céllal, hogy a mezőgazdasági terményeinket, gyümölcsfáinkat, erdeinket pusztító rovarkártevők természetes ellenségei, a rovarevő madarak minél nagyobb számban elszaporodjanak. Sajnos e fontos közérdekű rendeletet nem mindenütt hajtják végre. A Madártani Intézet ezúton hívja fel a nagyközönség figyelmét, hogy különösen a fészkelési időben a vadászatra jogosított erdészek, vadőrök és vadászok kivételével mindenkit akadályozzon meg a madárpusztításban, fészekraklásban, madártojászedésben, s ha kinézet tapasztal, jelentse az illetékes erdészen, vagy a rendőrségnek. /MTI/